

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

20

ФЕВРАЛЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

## Ширить и крепить

### Звеньевую систему в колхозах

В прошлом году звено Вогонова из колхоза имени Буденного Малышевского сельсовета получило урожай капусты по 335 центнеров с гектара и по 181 центнеру с гектара картофеля. Звено Дмитриева из колхоза «Красный пахарь» Осиповского сельсовета собрало урожай овощей по 280 центнеров с гектара. Этот колхоз в течение года получил доход от овощеводства на сумму 315 тысяч рублей, что позволило выдать на трудодень колхозникам по 9 рублей 50 копеек.

Полезь звеньевой системы очевидна и общеизвестна. Это испытанное средство борьбы за подъем урожайности, за подъем артельного хозяйства. Однако, не во всех колхозах нашего района звеньевая система вышла себе достойное применение. В ряде сельхозартелей звенья или вовсе не создавались или были созданы только на бумаге.

Были случаи, когда созданные звенья, прекрасно начав работу, вследствие неумелого руководства и нейтрального подхода к делу со стороны председателей и бригадиров колхоза разваливались. Такой факт имелся в колхозе «Победа» Новоселского сельсовета, в колхозе имени Чкалова Больше-Восгодичского сельсовета и т. д.

Каждый председатель колхоза, каждый бригадир должен укреплять и оберегать от развала свои звенья. Неправильно поступают те председатели колхозов, которые каждую весну или осень организуют звенья заново. Состав звена не должен меняться по крайней мере в течение всего года, а еще лучше ряда лет.

Создав звено, нужно закрепить за ним земельные участки, закрепить не на бумаге. Далее за звеном необходимо закрепить те культуры, которые оно будет выращивать на своих участках, при этом культуры нужно подбирать так, чтобы уход за каждой из них производился в разное время и чтобы наряду с культурами, требующими больших затрат труда, были культуры менее трудоемкие.

При работе большими группами лидеры прятуются за спины честных тружеников, от-

чего снижается качество всей работы, понижается производительность труда. В звене же работа каждого человека на виду у всех, легко найти бракодела и отметить хорошего работника.

Чтобы звено было жизнеспособным, важно правильно поставить учет труда и урожай на звеньевых участках. Заупущенность учета ведет неизбежно к развалу звеньев. В период уборки необходим резкий учет урожая по каждому звену, чтобы правление, бригадир и все члены звена видели, какие результаты достигнуты на звеньевых участках.

В этом году в колхозах нашего района может и должно быть организовано около 700 звеньев. Однако мы имеем пока что организованных звеньев немногим больше полудюжаты.

Организация звеньев хорошо идет в Малышевском, Крутовском, Ренинском сельсоветах. Между тем, ряд председателей колхозов наплевательски относится к этому важному делу. Чем объяснить, например, поступок председателя колхоза имени Ленина Милновского сельсовета И. Е. Козлова, который покинул молодежное собрание колхоза, где обсуждался вопрос об организации звеньев. Работники РК ВЛКСМ приехали туда за тем, чтобы помочь руководству колхоза организовать звенья, а руководитель колхоза отказался от их помощи.

Председатель колхоза «Достижение» Осиповского сельсовета тов. Малыгин и председатель колхоза «Новый путь» того же сельсовета тов. Генералов составили звенья только на бумаге. Трудно, разумеется, ждать успехов в работе от таких звеньев.

Звено — большая сила в борьбе за высокий урожай. Долг правления каждого колхоза настойчиво укреплять звенья, повседневне помогать им, тщательно подбирать и заботливо выращивать кадры звеньевых.

К организации звеньев необходимо приступить теперь, не медля. Большую помощь в этом правлениям колхозов должны оказать сельские коммунисты и комсомольцы, которые обязаны явиться застрельщиками в организации звеньев высокой урожайности.

## Лучшая ватерщица области

В социалистическом соревновании ватерщиц предприятий хлопчатобумажной промышленности нашей области ватерщица фабрики имени Абельмана Клавдия Зиновьевна Колунова добилась замечательных успехов.

Решением жюри соревнования обкома Союза хлопчатобумажной промышленности и

главного управления. Клавдия Зиновьевна присвоено звание лучшей ватерщицы Владимирской области и присуждена денежная премия.

Клавдия Зиновьевна из месяца в месяц в четвертой сталинской пятилетке перевыполняет план на 20 процентов и больше.

Е. Кутузова.

## РАСТУТ ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

### Мечта осуществилась

Еще учась в ремесленном училище и проходя практику в заводском цехе, Володя Ульянов часто задумывался может ли токарь или фрезеровщик работать сразу на двух или трех станках! И чем больше он думал об этом, тем заманчивее ему казалась золотая мечта.

Володя окончил ремесленное училище. Пришел на завод. Но он чувствовал, что тех знаний, какие он получил в училище, все равно недостаточно, чтобы стать мастером своего дела. И Владимир Ульянов сел за книги, изучая сложные агрегаты, познавая технику управления ими. Из книг он узнавал о многорезцовых станках, о режиме резания и о том, что передовые люди страны переходят на уплотненную работу. После долгой подготовки Владимир пришел к твердому убеждению, что в условиях его цеха можно с успехом обслуживать два токарных станка. Да к тому же и случай подоспел хороший. Цех получил дополнительное оборудование. Рядом с его станком поставили другой — новый, а работать на нем было некому.

— Разрешите, товарищ начальник, перейти на обслуживание двух станков, — сказал он однажды начальнику цеха и с замрачением сердца ждал ответа.

— А справишься? — немного подумав, спросил его начальник. Вот здесь-то Владимир Ульянов и выложил перед Ми-

хаилом Ивановичем Горбуновым свою давнюю мечту.

Началась работа по-новому. Чтобы недопустить простоев, Владимир глубоко продумал каждую мелочь, весь процесс своего рабочего дня. Ведь он обязался на двух станках давать ежедневно не менее двух норм. А чтобы достигнуть такого результата, надо учесть все: и своевременную заточку резцов, и подготовку рабочего места, и полную загрузку станков.

На первых порах дело не спорилось. Но тут на помощь пришел мастер, начальник цеха... И сейчас Володя Ульянов прекрасно справляется с работой, обслуживая два станка. Он ежедневно выполняет две нормы и более. Месячный заработок его никогда не бывает меньше тысячи рублей.

Вслед за молодым новатором потянулись и другие рабочие. Сменщик Ульянова — Демиин — также обслуживает два станка.

Растет число многостаночников в цехе металлоконструкций экскаваторного завода. И зачинателем этого замечательного движения в цехе явился выпускник ремесленного училища Владимир Ульянов.

Владимир Ульянов часто говорит своим товарищам:

— Ведь это и цеху полезно, и мне хорошо. Для свободных рук оборудования у нас хватит. Вложить свой труд в удешевление стоимости продукции — это святая обязанность каждого сознательного рабочего.

В. Федоров.

## Мы получили знамя

В канун всемирно-исторического праздника тридцатилетия Великого Октября юности и девушки Советского Союза, подписывая письмо дорожному отцу и учителю советской молодежи товарищу Сталину, дали клиентское обещание учиться и работать еще лучше. Мы, ученики группы № 5, где мастером Гулдлин (Ремесленное Училище № 1), подписав это письмо, прилагаем все силы, чтобы с честью выполнить обещание, данное товарищу Сталину.

Для того, чтобы социалистическое соревнование было более действенным, мы создали в группе три молодежные бригады, которые возглавили комсомольцы Лоханов, Калинин и Степанов. Эти бригады соревнуются с бригадами группы № 2, где мастером Беляков. Лучшими производственными в нашей группе по праву считаются Толя Калинин, Толя Лоханов, Коля Удальцов, Гена Цыбин и Витя Галайкин, которые ежедневно первыполняют свои дневные задания.

Готовясь к Государственным испытаниям, которые начнутся с 22 февраля этого года, комсомольская группа организова-

ла помощь отстающим ученикам, путем прикрепления к ним отличников учебы. Например, к Вите Балашину прикреплен Лев Незлобин, к Боре Цухову — Коля Поляков, к Толе Халацкову — Гена Цыбин. Комсомольцы-отличники, выполняя это важное комсомольское поручение, помогают отстающим ученикам выйти в число передовых. Все это нам позволило в январе занять первое место по училищу и получить переходящее Красное знамя.

После окончания работы мы хорошо и культурно отдыхаем. Проводим читки газет и книг. Эту работу возглавляет агитатор Незлобин. Комсомольцы Поляков, Калинин, Лоханов занимаются в танцевальном кружке, Степанов и другие в драмкружке. Кроме того, мы повышаем свои политические знания в комсомольских кружках, изучаем биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Задача всех учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО города до конца выполнить влятку, данную в письме любимому товарищу Сталину.

Н. Поляков, комсомольский руководитель Ремесленного Училища № 1.



Плакат работы худ. И. Тондзе, выпущенный издательством «Искусство».

## Встречу Дню Советской Армии

### Соревнования стрелков

Городской стрелковый клуб проводит стрелковые соревнования, посвященные тридцатилетию Советской Армии.

В соревнованиях участвуют 44 команды.

По предварительным итогам первое место удерживает команда сторожевой охраны станции Ковров, набравшая 482 очка, за ней — одна из команд школы №13, набравшая 420 очков.

Индивидуальное первенство пока держит Аркадий Хорошев (сторожевая охрана станции Ковров), набравший 113 очков. Далее идут Н. Суворов (та же организация) — 112 очков и Владимир Кириллов (техникум завода имени Киркижа) — 111 очков.

### Помощь профсоюзу

В течение Великой Отечественной войны заводские комитеты профсоюза заводов Экскаваторного и имени Киркижа оказали большую материальную и моральную поддержку семьям фронтовиков. Она не уменьшилась и после окончания боевых действий. Семьям инвалидов и погибших в боях за Родину производилась помощь денежными средствами, выдавались топливо, одежда, обувь, путевки в дома отдыха, санатории и на курорты и т. п.

Только за прошлый год и январь 1948 года заводами перечислили на эти нужды более 210 тысяч рублей.

В годовщине Советской Армии на заводе имени Виркижа для инвалидов войны и семей погибших воинов готовятся подарки.

### В сельских библиотеках

В Кувровской, Великосельской и Красногирвской библиотеках готовятся выставки «30 лет Советской Армии». На эту же тему в праздничные дни будут прочитаны доклады.

Красногирвская библиотека 22 февраля устраивает громкую читку романа Фадеева «Молодая гвардия». В. Сидорова.

# Каждый день — с пользой для Родины!

## Молодежь села живет плодотворной жизнью

### Инициатива и труд молодежи

В завершение подготовки колхозов к весеннему севу активно включаются молодежь. В тех колхозах, где есть комсомольские организации, проводятся комсомольско-молодежные собрания о подготовке к весеннему севу. Такие собрания прошли в колхозах Санниковского сельсовета «Искра Ленина» и «Борец», в колхозе «Самолет Ленина» Красногирского сельсовета, в колхозах Репниковского и Крутовского сельсоветов.

Большое молодежное собрание состоялось в колхозе «Борец» Санниковского сельсовета, на котором присутствовало 40 человек. По предложению агронома Шашкиной молодые колхозники организовали два звена высокой урожайности. Звено Зины Горюковой, в которое записалось 8 девушек, взялось ухаживать за картофелем на 3 гектарах, а звено Ани Фосфревой взяло 8 га яровой пшеницы. Совместно с агрономом звеньевые составили план работы агрокружка и приступили к занятиям. Молодежь решила провести воскресник по сбору местных удобрений: золы, торфа и куриного помета.

Силами молодежи колхоза «Искра Ленина» Санниковского сельсовета вывезено на поля 2300 возов навоза и 18 тонн минеральных удобрений.

Большинство девушек сельхозартели изъявили желание работать в звеньях высокой урожайности. «Мы, — говорит Люба Круточкина, — в 1947 году тоже работали в звеньях и за перевыполнение планов по урожай-

ности получили по 1000 килограммов ошей». Девушки организовали два звена. Ребята же обязались хорошо подготовиться к весне лошадей.

Хорошо готовятся к севу звено Даматина Ивана в колхозе «Самолет Ленина» Красногирского сельсовета. Своим звеном он собрал золу не только по домам колхозников, но и в лесных делянках. Звено Ивана Даматина поставило перед собой задачу подкормить весной весь свой участок 8 га озимой ржи. И сейчас все силы и средства использует для того, чтобы как можно больше заготовить золы, а заготовили они уже более 10 центнеров.

10 февраля по инициативе крутовской комсомольской организации во всех колхозах сельсовета были проведены молодежные воскресники по сбору минеральных удобрений. На воскресники вышло 52 человека. В колхозе «Коминтерн» звено Симы Никудиной вывезло на свой участок 18 возов навоза. Молодежное звено колхоза «Первый год 2-й пятилетки» собрало 2 центнера золы.

Во всех трех комсомольско-молодежных звеньях Крутовского сельсовета составлен агроплан. Участковый агроном Луковкина помогает молодежным звеньям практически строить свою работу.

Также активно работает молодежь Репниковского, Малышевского, Больше-Высокоского и других сельсоветов.

**В. Уридова,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

### Вечерняя школа

Благородную инициативу проявила учительница Красногирской школы Цикфорова Ефросинья Петровна. Беседу с молодежью, она выяснила, что многие хотят учиться. Тогда она решила организовать вечернюю школу. Этот вопрос она поставила перед партийной организацией и исполкомом сельсовета, изъявив желание преподавать в этой школе.

Партийная организация и сельсовет провели разъяснительную работу среди населения. По всем деревням были проведены родительские собрания.

30 юношей и девушек явились к Цикфоровой с заявлениями о зачислении в вечернюю школу сельской молодежи.

В первые дни учительница выясняла, кто и в каком классе должен учиться. Молодежь вечерней школы с энтузиазмом взялась за учебу. Методически правильные, интересные уроки Ефросиньи Петровны увлекли учащихся. Пропусков уроков

без уважительных причин не бывает.

Горячо взялся за учебу Зезин Ваня. До школы он почти совсем не умел читать и писать. Благодаря внимательности на уроках и серьезной работе дома, Ваня за 20 дней учебы научился хорошо и выразительно читать. Уроки он отвечает только на 4 и 5.

Ежедневно посещают занятия и аккуратно выполняют домашние задания Расадина Валда, Карташова Рая и другие ученики. Учащаяся проявляет большую любознательность. Многие из них стали активными читателями Красногирской библиотеки.

Однако на занятиях сказывается недостаток книг по грамматике и чтению. Район должен обратить внимание на работу школы и выделить ей все необходимое для нормальной учебы молодежи.

**В. Иванова.**

### ВСТУПАЮТ В КОМСОМЛ

Молодежь села Иваново старается идти в ногу с комсомольцами. В последние дни многие молодые товарищи, как П. Карасев, Е. Фомина, А. Шестериков, Е. Благина, А. Башинский, В. Садов, В. Горюнов, подали заявления в первичную организацию с просьбой при-

нять их в ряды ленинского комсомола.

Сейчас они изучают Устав ВЛКСМ, комсомольцы разъясняют им боевой путь комсомола в дни гражданской и Отечественной войн, а также какую роль играет комсомол в социалистическом строительстве.

**В. Иванова.**

### ВЫЗОВ НА СОРЕВНОВАНИЕ

На днях репниковском клубе состоялось собрание молодежи. С докладом о задачах молодежи в подготовке к весеннему севу выступил председатель сельсовета тов. Крылов.

Собравшиеся горячо поддержали обращение молодежи Крутовского сельсовета об активном участии молодежи района в достоянии встрече и проведении весенних работ в колхозах.

Звездная колхоза «Красное солнце» тов. Забелозова на собрании заявила, что она со своим звеном обязуется вырастить на своем участке стонудовый урожай пшеницы.

Заведующая репниковской избой-читальней тов. Фоменко рассказала о роли и задачах избой-читальни и ее актив в подготовке к весне.

Собрание решило вызвать на социалистическое соревнование за лучшую политико-массовую и культурную работу в дни подготовки к весеннему севу санниковский сельский клуб.

**Н. Иванов.**

### Пример в работе

Комсомольцу Станиславу Карасеву поручена ответственная работа заведующего клуба, и он прекрасно справляется со своими обязанностями.

По его инициативе при клубе организован агротехнический кружок, где занимается 8 звеньевых.

Сейчас Станислав Карасев прилагает все старания для того, чтобы наш клуб был хорошо оборудован, уютен, чтобы здесь колхозники могли отдохнуть и узнать новости в стране и за границей. С помощью партийной и комсомольской организаций, с помощью сельского совета тов. Карасев добивается того, чтобы клуб отвечал всем условиям очага культуры на селе.

Тов. Карасев изучает историю ВКП(б), активно участвует в кружке художественной самодеятельности.

Очень мало помогает нам районный отдел культурно-просветительской работы. Он обещал прислать лекторов, которые прочтали бы лекции на темы: «Моральный облик молодого человека», «О дружбе и любви». До сих пор мы ждем этих лекций, а их нет, как не было.

**П. Фомина,**  
секретарь комсомольской организации села Ивагово.

### Книжная полка

Вышли из печати и поступили в продажу новые книги и брошюры:

М. К. Хвез и другие — Овощеводство.

Справочник агронома овощевода.

Агрономические беседы: Тема 1 — Жизнь растений, тема 2 — Основные свойства почвы, тема 3 — Питательные вещества и удобрения.

Все эти книги имеются в магазине КСГиза.

### СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В спартакиаде РСФСР, проходящей в Москве и Ленинграде, от Коврова примут участие лучшие гимнасты Ермолов, Михалев, Лосев, Акимов; ковкобежцы Пудов, Фомина, Спири, Воркуева, Шуринков; лыжница Свирина; фигуристы-ковкобежцы Копылов и Акимова.

8 февраля в здании школы № 2 открылся городской шахматный турнир. Участвуют 16 шахматистов. Победителю принят участие в областных соревнованиях.

В зимней городской спартакиаде приняла участие 15 тысяч физкультурников, в лыжных соревнованиях участвовало 13750 лыжников.

Городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит

семинар по теоретическому разбору футбола, для футболистов города. Читает лекции тренер по футболу Т. Цирк.

Приступила к предсезонной тренировке команда мастеров 1-й группы по футболу завода имени Киркиж.

22—23—24 февраля проводятся городские соревнования по лыжам и конькам, посвященные Советской Армии. Участвуют спортивные общества и коллективы физкультурников.

В гимнастических секциях коллективов физкультуры развернулась подготовка к городским соревнованиям по гимнастике, которые состоятся 21, 22, 23 марта в зале ПУ № 1.

### Перерегистрация автомобильного транспорта

Государственная инспекция городского отдела МВД приступила к перерегистрации автотранспорта промышленных и других предприятий города и района. На каждую технически исправную автомашину выдается закре-

пительный талон к тетивческому паспорту.

Эксплуатация автомашин, не имеющих закрепительных талонов, с 1-го марта будет запрещена.

### По следам наших выступлений

#### „Отложили до весны“

Так называлась заметка в газете „Рабочий каз“ за 25 января, в которой говорилось о заторе канализационных труб, из-за

чего на улице Кузнечной возник очаг антисанитарии.

Принятыми горкомхозом мерами авария в системе канализации была ликвидирована.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Победа Народного демократического фронта на муниципальных выборах в Пескаре

РИМ, 17 февраля. (ТАСС). 15 февраля состоялись муниципальные выборы в Пескаре, так как прежняя муниципальная администрация была разогнана министром внутренних дел Шелльба. Выборы прошли в обстановке полного общественного спокойствия. По официальным сведениям, в выборах приняло участие 79 процентов избирателей.

На выборах полную победу одержал Народный демократический фронт, получивший 13.646 голосов, т.е. 48,6 проц. Христианско-демократическая партия получила 7.798 голосов, фашистский «национальный блок» — 4.545, са-

рагатонцы — 1.154, республиканцы — 949.

На муниципальных выборах в Пескаре в апреле 1946 года христианско-демократическая партия получила 6.902 голоса, социалистическая партия — 6.356, компартия — 3.596, республиканцы — 3.168, кулонкусты — 1.664, различные мелкие списки в общей сложности — 3.381.

В составе прежней муниципальной администрации, разогнанной министром внутренних дел Шелльба, было 11 советников-социалистов, включая мэра, 6 коммунистов, 12 христианских демократов, 5 республиканцев, 4 независимых и 2 кулонкуста.

#### Агентство Телепресс о соглашении между США и Италией

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из источника, весьма близкого к итальянскому посольству в Вашингтоне, стало известно, что между правительствами США и Итальянской республики уже существует секретное военное соглашение. Это соглашение было достигнуто во время переговоров между представителями правительства США и миссией итальянского правительства. Эти переговоры, по имеющимся сведениям, велись параллельно с переговорами о заключении договора о дружбе, торговле и навигации, подписанного в Риме 2 февраля американским послом в Италии Дланом и итальянским министром иностранных дел Сфорца. Согласно полученной информации, сообщает агентство Телепресс, во время переговоров обсуждался вопрос своевременности включить военные статьи в договор. Итальянский посол Тарквини якобы заявил, что включение военных статей в договор было бы нера-

зумным в связи с нынешним политическим положением в Италии. Выл достигнут компромисс, по которому соглашение по военным вопросам будет включено не в договор о дружбе, а в специальный секретный протокол. Полное согласие по имеющимся сведениям, достигнуто по следующим пунктам: во-первых, использование итальянской территории вооруженными силами США для ведения военных действий против третьей державы; во-вторых, полный контроль США над итальянскими портами и авиабазами во время этих военных действий; в-третьих, постепенная реорганизация итальянской вооруженности, методов военной подготовки и тактики для приведения их в соответствие со стандартами США; в-четвертых, Италия соглашается с программой США по укреплению бывших итальянских колоний и строительству авиабаз; в-пятых, сохранение статуса во Свободной Территории Триест.

#### Сообщение секретариата ООН

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Секретариат ООН объявил, что сессия Генеральной Ассамблеи

организации Объединенных наций в текущем году будет созвана в Париже.

*Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.*

Исполком Ковровского треста депутатов трудящихся объявляет всех руководителей учреждений и профессионалов организаций произвести регистрацию своих земельных участков, как земельных, подлежащих хозяйственной урегулированию, а также недвижимых коммунальных учреждений.

Регистрация земельных участков будет производиться в сельхозотделе горуполкома (комната № 9) с 16-го февраля по 15-е марта этого года — 3 дня в неделю (понедельник, среда и пятница) с 9 часов утра до 5 часов вечера. В этот же срок принимаются заявки на допоземельный отдел, земельные участки для подсобных хозяйств и под индивидуальное коммунальное устройство.

При регистрации участков необходимо иметь при себе документы об отводе земель, сведения о площади и месте расположения земельных участков. № 27—01